

海安推行工贸企业安全生产信息化监管平台——

# 安全生产实现“云上监管”

记者7日从海安市应急管理局获悉,该市建立的工贸企业安全生产信息化监管平台,自四月份启用以来已上线运行企业2616家,目前已实现了7人以上工贸企业全覆盖。通过大数据平台和APP移动服务,工贸行业领域安全生产从此有了“云上监管”。

企业属于哪个行业?关键风险点在哪?存在哪些隐患?目前整改进度如何?如今,只需要动动手指,这些情况一目了然。据海安市应急管理局副局长王建群介绍,海安风控平台内设置了信息中心、监督检查、监管中心、数据中心(数据统计、分析、跟踪)、数据上报、系统管理等多个模块,通过市、镇、企联动,实现了各类

信息的互联互通。

“工贸企业涉及机械、纺织等多个行业,又涵盖液氨制冷、粉尘涉爆等多个重点领域,风险隐患各不相同。通过大数据信息采集、科学分析,能够对企业关键风险信息进行筛选,在日常监管中更好地实施分类指导。”王建群说,根据企业所属行业领域,系统会自动推送安全生产相关法律法规,督促、指导企业依法健全完善安全生产规章制度和安全防范措施。对照行业相关的风险目录,将形成检查清单,作为企业安全员和监管人员排查隐患时的参考依据。

“在监管中心下又设置了巡查员工作跟踪、重点隐患监控、督查隐患

跟踪等多个子目录,检查时间、隐患种类、最新状态等全部记录在册。”平台会实时公布工贸企业周检查、月公示情况以及企业自查进度、整改情况,进一步推动企业实现风险自辨自控、事故隐患自查、自改、自报、公示的“清单式”闭环管理。对于过期不整改事故隐患的企业,市安全生产监察大队将根据事故隐患整改报警系统依法予以惩处、曝光。通过平台对隐患排查与治理的痕迹化管理,也倒逼企业切实履行安全生产主体责任,将自查自纠、隐患整改落到实处。一组数据显示:三季度,海安工贸企业自查隐患数8665个,已整改隐患数8326个,整改率96%,无过期未整改

隐患。

“海安风控平台是在南通市工贸企业安全风险分色分类辨识管控系统基础上的延伸和拓展。除风险辨识管控外,增加了隐患排查、应急管理等多个方面。”南通市应急管理局安全生产基础处负责人介绍,目前,全市17427家企业已录入《南通市工贸企业安全风险分类分色辨识系统》,完成整体评估15610家。其中红色企业93家,橙色企业931家,黄色企业10507家,蓝色企业4079家。通过风险辨识管控,企业安全生产主体责任得到了明显提升。

本报记者 俞慧娟  
本报通讯员 何一煜



昨天,在全国首批运动休闲特色小镇——通州开沙岛航拍的南通洲际梦幻岛美丽景色。“洲际梦幻岛”是洲际绿博园的姊妹篇,樱花谷、盘山公路、火山口奇石阵等以植物的梦幻色彩、抽象的地貌形态和植物的多样性等展现生态之美。  
记者 许丛军摄

海永镇打造“智慧海永”平台,百姓有难题“动动手指”就可反映——

## 基层治理探索“智治之路”

小区里的树木长得不太好,把路灯都遮挡住了,影响晚上出行。前不久大伙遇到的这一烦心事,海门区海永镇联想起社区居民代表、党员张允林拿出手机,在小程序“智慧海永”里找到“智慧党建”模块,在“党建·互动”专题下的“民呼·党应”栏目里输了一段话、上传了2张照片,海永镇相关部门第二天就派人前往小区现场查看,做出了对绿化进行修剪的决定。

海永镇利用现代互联网技术,创新打造“智慧海永”平台,基层治理呈现新气象。项目负责人、海永镇副镇长顾宏图介绍,平台分成智慧党建、信用善治、社会治理、生态旅游四大模块,今年9月正式上线运行。其中,“智慧党建”针对本镇特点,设立了“党建·概括”“党建·互动”等11个专题,每个专题设置

不同的栏目。

“智慧党建”模块的建立,为居民反映问题,全镇党员干部在线学习等提供了新平台、新路径。“过去,像这类问题我们要跑到居委会或者物业去反映,现在只要掏出手机,动动手指就能向上级部门反映问题,特别方便。”张允林说。

截至目前,“民呼·党应”栏目已解决了166件百姓反映的问题,涉及绿化养护、河道保洁、美丽乡村建设等多方面问题。

“信用善治”模块是为居民建立的信用评价体系,也是海永镇党委在基层治理方面的创新举措。该模块为3612名海永籍居民建立了一个信用积分,基础分为150分,守信加分,失信减分,年终“放榜”,公布全镇排名,分高者可以获得物质、精神或者现金等多种形式奖励。为了

配合信用评价体系,镇党委还专门研究制定了居民守信加分、失信减分的规则。沙南村党支部书记陈泳说,信用积分制度,进一步营造了良好的信用环境和道德氛围,培育了淳朴的民风、家风、乡风。

“社会治理”模块主要登记海永来访人员信息,成为疫情常态化防控的重要抓手。记者在该模块中看到,近期进入海永镇的车辆、人员联系方式、来自哪里等信息均记录在案,还可以搜索过去14天是否去过疫情风险地区。“海永

镇常住人口4000多人,外来人口却达到了7000多人,精准防控十分必要。”

“花香海永·生态小镇”是海永镇的发展目标。在往年黑臭河道治理、“小化工百日专项整治行动”、违章建筑整治等基础上,今年,海永镇党委依托“智慧海永”平台联网功能,在境内还安装

了10多台大气、土壤、林地环境监测设备以及6台水质监测设备。监测设备数据实时传输到“智慧海永”平台,一旦指标超标,系统会报警,镇相关部门就会派人前往现场排查原因,进行整治。在常东路河道附近的萱草园里,就有2台土壤环境监测设备,可以监测土壤中氮、磷、钾等元素含量,反映土壤是否受到污染及污染程度。

海永生态环境日趋向好。打开“智慧海永”平台“生态旅游”模块,福美农场、绿大花卉基地等生态美景尽入眼帘,“花香海永·生态海永、宜居海永”的美好蓝图正在加快实现。“未来,我们将进一步发挥‘智慧海永’平台智治作用,不断提高基层治理水平,增强居民群众幸福感、获得感。”顾宏图说。

本报记者 陈静 本报通讯员 俞彬彬

## 南通工贸技师学院毕业生杨飞飞入选“深圳经济特区40年40人”



眷顾那些有所准备的人,2003年初,富士康来校招工,班主任缪俊峰建议杨飞飞参加招工选拔考试,正是这次考试使他顺利成为富士康的一员,也由此开启了他在精密机械制造领域的飞驰人生。

2003年杨飞飞被分配到深圳富士康龙华园区精密机械事业群。从跟随模具师傅学习设备操作开始起步,凭借自身对行业工种的热爱和作为农民工朴素的自立自觉,加上在学校获得的专业功底,杨飞飞逐渐成长为部门的技术能手。他最多的一天可以同时操作4台设备,每个月绩效都名列前茅,多次获得“绩优员工奖”。由于表现突出,2007年他被派驻富

士康晋城模具培训中心,担任模具线割加工工系助教。工作期间他通过自学工程软件,不仅能熟练地运用软件做零件设计及出图,还能开发线割装夹治具及简单的模具零件,并协助单位对客户图档文件进行处理。因品质稳定,效率突出,他所在的团队多次获得“最佳班组奖”。2010年7月,杨飞飞自主研发的线割快速装夹治具在集团专利平台成功申请了营业秘密。随后,杨飞飞又带领团队成功设计开发了线割批量零件气动装夹治具,对线割机分体式导头自动穿线设备实施了改善,研发了线割非自动穿线设备半自动穿线装置,通过集团技委会技术交流平台把研

发成果推广至全国各厂区应用。2012年12月杨飞飞被提拔为模具线切割加工课副课长。在同年举办的“富士康之星—2012优秀技能之星”评选中,经层层筛选,获得“富士康优秀技能之星”称号。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。十多年来,杨飞飞在岗位上勤学苦练,并带领着模具线切割团队的小伙伴们在技术创新的道路上砥砺前行。他所在的线切割课,成为富士康机械加工事业单位当之无愧的明星团队。因个人技能、团队协作、技术创新等方面均表现优秀,他先后获得“广东省五一劳动奖章”“全国五一劳动奖章”“全国劳动模范”“广东五四青年

奖章”“深圳市高层次人才(地方级领军人才)”等荣誉称号,并在2018年以优秀农民工界别当选为十三届全国人大代表。面对荣誉,杨飞飞并没有以之为傲,而是选择继续提升专业技术能力,不断地进行自我深造,先后取得电切削工技师、汽车维修高级工、国际TRIZ一级等证书。此次入选“深圳经济特区40年40人”,杨飞飞表示,“这个荣誉不仅仅属于我个人,更是对所有在深圳努力打拼的产业工人群体的肯定。透过这样一份荣誉,也告诉所有像我一样从农村走出来的年轻人,只要肯努力拼搏,肯扎根耕耘,都能创造属于自己的未来。”

据了解,南通工贸技师学院自1979年建校以来,先后为社会输送了近5万名实用型技能人才。除了杰出工匠代表杨飞飞,学校还相继涌现出青年企业家马建明、全国数控大赛亚军李忠卫、江苏省有突出贡献的高级技师蒋彬等各领域的尖端人才。在“崇德、精技、励志、笃行”校训的指引下,南通工贸技师学院始终注重高质量技能人才的培养。学院以人为本,以教学为己任,采取一系列举措,鼓励学生在所学领域创新创业,力争让更多的学子能够拥有实现梦想的机会,抒写出属于自己的精彩人生,为国家、为社会输送更多的能工巧匠。

本报记者 徐培钦 通讯员 张美琴

## 姚呈明理论武装工作室

### 获评全国先进集体

本报讯 (记者郭亮)6日,记者从中央宣传部官方网站获悉,我市姚呈明理论武装工作室获“2020年基层理论宣讲先进集体”称号。目前,全市获此荣誉称号的先进个人达5位,先进集体2个,占全省半数以上。

近年来,我市以理论宣讲高地建设为龙头,注重盘活理论工作增量,创新理论工作存量,形成了一批理论工作品牌。先后挂牌成立9家“理论名师工作室”,开展理论宣讲研究,指导培养理论工作队伍。分层次建设“理论宣讲名师工作室”“百姓宣讲工作室”等理论工作室20多家,直接推进了新时代党的理论武装,在省内甚至在国内产生了一定影响,被多地复制、推广。

姚呈明理论武装工作室是在市委宣传部指导下成立的全国首家以理论宣讲名师命名的理论大众化研究和传播工作室。3年来,培养46名理论宣讲“百姓名嘴”,开展各类宣讲2800多场。

## 通大成立大数据实验中心

本报讯 (通讯员何金凤 秦继新 记者冯启榕)在三年前由南通大学、原南通市港闸区人民政府、青软实训教育科技股份有限公司、阿里云计算有限公司四方签约共建“南通大学阿里云大数据学院”的基础上,3日,南通大学大数据实验中心正式揭牌。

根据协议,青软实训教育科技股份有限公司此次捐赠120万元,用于大数据实验中心软硬件设施建设。

据悉,南通大学大数据实验中心成立后,将充分利用共建四方资源优势,加强大数据专业软硬件建设,进一步提升应用型人才培养水平;充分发挥大数据实验中心在实践教学等方面的效能,帮助学生进一步提升专业技能和实践能力,为长三角区域大数据行业人才实践能力培养提供有力支撑;力争将大数据实验中心建设成为全省乃至全国领先的大数据教学实验中心,打造高水平的大数据专业教学科研平台,为一流本科专业创建夯实基础,发挥示范引领作用。

## 省高端纺织服装企业

### 专场招聘举行

56家知名企业参会

本报讯 (通讯员张修良 记者王全立)7日,“江苏省高端纺织服装企业(高职)专场招聘会”在江苏工程职业技术学院举办,活动吸引了56家国内知名纺织服装类企业前来招贤纳士。

此次招聘会由江苏省纺织服装职业教育行业指导委员会、江苏省纺织服装职业教育集团主办,江苏工院承办,江苏省纺织工业协会支持。旨在更好满足我省纺织服装企业对技术技能人才的需求,为企业招聘人才搭建平台,促进我省纺织服装企业与院校之间的紧密合作。

招聘会采用线上、线下两种招聘形式,线上招聘是由用人单位通过悦播江海直播平台向全省各纺织服装类高职业院校进行全程直播招聘。江苏工程职业技术学院、常州纺织服装职业技术学院等12家高职业院校组织学生参与了本次线上招聘。

## 提升技能 助力发展

### 崇川再送烹饪培训到佛坪

本报讯 (记者何家玉)7日-8日,崇川区人社局联合汉中市佛坪县人社部门举办淮扬菜烹饪培训班,对佛坪近50名餐饮行业、城镇失业人员及农村富余劳动力展开培训,进一步推进苏陕协作,提高当地餐饮行业烹饪技艺,促进当地乡村旅游服务行业提档升级。这也是崇川区第四次将技能培训送到佛坪。

过去的三年里,根据上级工作部署,崇川与佛坪两地在教育帮扶、人力资源互补、产业合作等方面开展了广泛对接,对口协作从全面走向深入。两地人社部门也立足自身职能,积极衔接、强化合作,在人力资源协作和技能培训领域精准发力,开展了多种形式的合作,取得了一定的成效。

今年,原来的崇川、港闸两区合并成立了新崇川,对口支援的县也从一个变成两个。结束佛坪的培训后,崇川人社部门还将赶往宁强县,举办“崇川-宁强劳务协作专场招聘会”,组织全区名优企业现场招聘,宣传崇川经济发展和用工环境,并同步开通“云就业”汉中劳务协作招聘直播间,采用视频直播、网络报名的方式,面向汉中市宁强县、佛坪县、留坝县同步进行招聘。